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     НЧ „ Алеко Константинов – 1898 „ с.Дамяново , общ. 
Севлиево , както винаги през творческата 2023 година , ще 
си стреми със своята дейност да утвърждава 
необходимостта от Читалището в живота и бита на жителите 
на селото . Вратите ни винаги ще бъдат отворени , както и 
до сега в услуга на читатели , творци , потребители , 
търсещи духовността в досега с книгата , виртуалния свят , в 
минали и настоящи традиции отразени в песенното и 
словесно творчество , участия в чествания на бележити дати 
и събития от Календара на бита и традициите ни , във 
фестивали и междуселищен обмен . За изпълнение на 
заложените ни дейности ще продължим съвместната ни 
работа с обществените организации. 
     Предстои ни през 2023 година да отбележим 125 г.  ОТ 
ОСНОВАВАНЕТО НА ЧИТАЛИЩЕТО В с. ДАМЯНОВО . Въпреки 
трудностите очертаващи се пред нас , като читалищни 
дейци , ще вложим труд и творчество , за да от знаменуваме 
тази забележителна , ЮБИЛЕЙНА ГОДИШНИНА .Все пак това 
е цял един век, че и четвърт от горе , в който читалището е 
просъществувало и се е доказало , като творческа 
институция . 



     Целта на предстоящите  и планувани мероприятия е 
всеки един да намери място в културния живот , в духовната 
сфера и да се включи в това мероприятие, което буди 
интерес у него  , грабва го да бъде заинтересован .Надяваме 
се да привлечем , както винаги от най-малкия до най-
възрастния жител  , и да се утвърждаваме , като 
необходимост , да защитаваме институцията Читалище  с 
чест и достойнство . 
     БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 
     Да се извърши цялостна , основна проверка на 
Библиотечния фонд, което да се отрази в съпътстващите 
документи – Актове за липсваща литература , причини / 
морално остаряла , озпокъсана , невърната л-ра / според 
изискванията на КДБФ. 
     Инвентаризация на малоценни и малотрайни предмети . 
     Поддържане на витрините в библиотеката , свързани с 
бележити дати и събития . 
     „ Да дариш книга „ – традиционна дарителска акция . 
     „ Дни на невърнатата книга „ – акция към ония читатели 
дължащи библиотечни материали , невърнати в дадения 
срок . 
     С наличието на Информационния център , да се издирват 
още желаещи , да се научат на компютърни умения . 
     КАЛЕЙДОСКОП ЗА ЛЮБОЗНАТЕЛНИ ДЕЦА  : 
     „ Какво знаем за …” – интересни факти за растения, 
животни , държави, морета  и океани , космос и т.н. 
     „ Творческо ателие „ – рисуване, апликации, декупаж 
върху стъкло, дърво , камък . 



     „ Познато и непознато „ – запознаване с творчеството на 
класически и съвременни детски автори.Отбелязване на 
110г. от рожд. на Асен Босев – автор на детско-юношеска 
литература / 1913-1997 /. 
     „ Земята е нашият дом „ – съпричастност у децата към 
чистотата и околната среда . 
     „ Миналото говори „ – легенда за с. Дамяново , селцето 
на нашите предци . 
     „ Занимателна ваканция „ – в света на четенето , 
творчеството , изкуството и знанието . 
     „ Моят роден край „ – конкурс за краснопис по темата . 
     „ Не, на дрогата ! Не, на наркотиците !” – вредата от 
злоупотребата с тях и какво трябва да знаят децата , за да не 
се обричат на самоунищожение . 
     „ Хей момичета ! Хей, момчета !”  - ден на приятелството . 
Дискусия на тема , как трябва да се отнасяме помежду си на 
обществени места , към по-възрастните , вкъщи към 
близките си . 
     „Весели ноти !” – да запеем песните на България ! Знаят 
ли децата Химна на България ? Знаят ли революционните ни 
песни – кой, кога и по какъв повод ги е създал ! Среща на 
поколенията в Клуб на пенсионера . 
     Работат с децата се провежда с детските клубове : - „ 
Любопитко „, „ Чучуличе „ и „ В кухнята на Весел Шишко” 
     ЧЕСТВАНИЯ НА БЕЛЕЖИТИ ДАТИ , ГОДИШНИНИ И ДРУГИ 
ТРАДИЦИОННИ ПРАЗНИЦИ НА СЕЛОТО : 
     175 г. от рожд. на Христо Ботев . 
     160 г. от рожд. на Алеко Константинов . 
     145 г. от рожд. на П.К.Яворов . 



     „ Във виното е истината ! „ – празник Трифон Зарезан . 
     „ Кажи ми горо , кажи на мене , защо Балканът тъй глухо 
стене …” – поклон пред националния гелой на България , 
Васил Иванов Кунчев – Левски , литературни четения . 
     „ Сирни Заговезни „ – традиция българска . Ден на 
прошки. Заговезнишки огън , вечеря с традиционни 
български ястия, хамкане на халва , веселие . 
     „ Легенда за мартеницата „ – празник на Баба Марта . 
Отбелязване и Денят на самодееца . 
     „ Бабин ден ! „ – ритуал . 
     145 г. от подписването на Санстефанския мирен договор 
на Руско – турската Освободителна война и 
Освобождението на България от Османско владичество . 
     3-ти Март – литературна програма пред паметника в 
центъра на селото и поднасяне на венец . 
     „ Господи , колко си хубава ! „ – литературни четения , 
посветени на Елисавета Багряна / 130 г. от рожд. й / и Мара 
Белчева / 155г.от рожд.й / - честване на 8-ми март , 
посветен на майката      
      „ Първа Пролет „ – обмяна на цветя , на семена … 
     200 г . от рожд. на Найден Геров – писател , езиковед, 
фолклорист, общественик и създател на едно от първите 
класни училища в България / В Денят на Будителите / . 
     „ Ден на шегата ! „  - 100г. от рожд. на Радой Ралин, 
писател , поет , сатирик , десидент … 
     „ Празник на витата баница ! „ – кулинарните умения на 
дамяновки . 
     „ Хоро се вие сред село „ – Великденски празници с 
програма , боядисване на яйца с децата , игри … 



     125 г. от  СЪЗДАВАНЕТО НА НЧ „ АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ – 
1898 „ с , ДАМЯНОВО , общ. СЕВЛИЕВО – празничен концерт 
с участието на състави от общ.Севлиево и Фолклорна група 
за изворен фолклор „ Незабравка „ , към местното ни 
читалище . Честването ще се проведе през есента . 
     „ Световен ден на динята „ – детски празник с 
разнообразни игри и състезания. 
     „ От раклата на Баба „ – детско ревю , като децата ще 
дефилират с дрехи от миналото . 
     „ Успение Богородично „ – празничен ритуал . 
     115 г . от Провъзгласяването на независимостта на 
България  - отбелязване подобаващо на събитието . 
     Ден на възрастните хора , посветен на дълголетниците ни 
в селото . 
     „ Мой роден край, райска градина …” – празник на селото 
, събор . 
     Ден на Будителите  - лит. четения посветени на 
Будителите от селото ни . 
     „ Вечер на Християнското семейство и младежта „ – 
традициите в нашия бит . 
     Новогодишни празници  
     ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ : 
     За съжаление състава на певческата група „ Незабравка „ 
, значително намаля . Етноса също влияе и въпреки 
огромните усилия , няма приемственост . Няма да 
стопираме нещата  и ще правим всичко възможно да 
продължим репетициите – колкото , толкова . 
     Репетициите ще продължат , както обикновено , три пъти 
в седмицата , като репертоара се обновява от 



ръководителката Мария Маркова , с одобрението на 
участничките . Песните винаги се подбират въз основа на 
това , какъв празник ще се празнува , тематично . 
     ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ : 

1. Издирване и приемане на нови членове на 
читалището. 

2. Изготвяне на План за честването на 125 г. Читалище. 
3. Търсене на спонсори /дарители за дейността на 

читалището /. 
4. Финансова проверка на Счетоводно – разходните  

документи и провеждането на Отчетно събрание за 
дейността на читалището през 2022г. 

5. Продължение на доброто взаимодействие между 
читалище и другите организации със стопански и 
нестопански дейности на територията на селото и 
общината . 

6. Да се предприемат действия от страна на 
читалищното ръководство и да се обогатят Музейните 
ни колекции на Бита и на Фотографията . 

7. На заседания на УСЧ системно да се обсъждат и 
контролират дейностите , както читалищно – 
библиотечни , така и финансови . 

     СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ : 
1. Проблем ни е осветлението в големият салон , в който 

осветителните тела на тавана и страничните са 
изгорели . Намерихме специалист , но трябва да се 
изготви договор  и да се осигурят финансово средства . 

2. Нуждаем се от средства и за подмяна на улуците на 
сградата , които са ерозирали и при дъжд сградата се 



облива с вода и на места мазилката е поддала и се е 
уронила до тухла . 

 
 
     Този План за 2023г. беше обсъден , одобрен и приет на 
заседание на УСЧ , като си запазваме правото понякога в 
движение да организираме непредвидени мероприятия , 
които са ни заинтересовали и сме преценили , че можем да 
ги осъществим .Вярваме , че с общи усилия , взаимна 
помощ, когато се нуждаем от такава , много от 
заплануваните  ни дейности ще се осъществят . Когато има 
желание и хъс за работа , чудеса стават , за радост на хората 
към които е адресирана нашата дейност . 
 
        УСЧ НА НЧ „ АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ – 1898 „ , с. 
ДАМЯНОВО , общ. СЕВЛИЕВО , обл. ГАБРОВО . 
 

 
 
 
 

 
 
      
 
  
                                                                          


